

ДО  
ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА  
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ  
ГР. СОФИЯ

## К О Н Ц Е П Ц И Я

### ЗА СТРАТЕГИЧЕСКО УПРАВЛЕНИЕ НА РАЙОННА ПРОКУРАТУРА - РАЗГРАД

Изготвена на основание чл. 194б, ал. 1, т. 2 от ЗСВ и чл.47, ал.5, т. 6 от Наредба № 1/09.02.2017 г. за конкурсите за магистрати и за избор на административни ръководители в органите на съдебната власт

от ИВАН КОСТОВ ИВАНОВ – районен прокурор на Районна прокуратура Разград

кандидат за заемане на длъжността „Административен ръководител - районен прокурор“ на Районна прокуратура – Разград

### УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,

Представям на Вашето внимание концепция за стратегическо управление на Районна прокуратура – Разград, като кандидат за заемане на длъжността Административен ръководител - районен прокурор на Районна прокуратура – Разград.

#### I. ЛИЧНА МОТИВАЦИЯ ЗА ЗАЕМАНЕ НА ДЛЪЖНОСТТА.

На 07.01.2000 г. встъпих в длъжност „младши прокурор“ в Района прокуратура Исперих. От 17.01.2002 г. до 17.04.2006 г. бях прокурор в Районна прокуратура Исперих. От 17.04.2006 г. до 25.03.2015 г. заместник – административен ръководител на Районна прокуратура Исперих, от 25.03.2015 г. до 22.06.2015 г. изпълняващ функциите на административен ръководител- районен прокурор на Районна прокуратура Исперих. От 22.06.2015 г. до 01.01.2020 г. бях административен ръководител на Районна прокуратура Исперих, от

01.01.2020 г. до 04.06.2021 г. бях прокурор в Районна прокуратура Разград, Териториално отделение – Исперих, а след това и до момента административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура Разград. Последният ми ранг е „прокурор във ВКП и ВАП“. Проведените ми до момента атестации са с комплексна оценка от атестирането „много добра“. През целия ми трудов стаж нямам налагани наказания. Отговарям за надзора по изпълнение на наказанията, а през годините съм бил отговорник по всички видове надзори. При изпълнение на служебните ми задължения участвам във всички основни групи за разпределяне на преписки и досъдебни производства на случаен принцип. Обучаван съм в множество семинари.

Това кратко резюме на работата ми в прокуратурата ме мотивира да кандидатствам за длъжността по следните причини:

- целият ми юридически стаж /повече от 26 г./, с изключение на стажа като съдебен кандидат, е в прокуратурата, като съм преминал всички нива на прокурорската дейност
- девет години съм бил зам. административен ръководител и почти десет години административен ръководител на прокуратура, поради което съм подробно запознат с дейността и
- през мандата ми на административен ръководител прокуратурата постигна много добри резултати
- познавам добре професионалния капацитет и личностните качества на колегите си – магистрати и служители
- през годините на професионална реализация и във връзка с работата ми на прокурор съм установил професионални контакти и работя много добре с всички институции, имащи пряко отношение към прокурорската работа – МВР, съд и др.
- ползвам се с доверието на колегите си от съдебния окръг.

Придобитият житейски, професионален и административен опит ми дават увереност, че успешно ще изпълнявам функциите на административен ръководител на Районна прокуратура – Разград.

## II. АНАЛИЗ И ОЦЕНКА НА СЪСТОЯНИЕТО НА ОРГАНА НА СЪДЕБНАТА ВЛАСТ.

Процедурата по оптимизиране на районните прокуратури доведе до обединяване на Районна прокуратура Исперих и Районна прокуратура Кубрат с Районна прокуратура Разград, считано от 01.01.2020 г., като първите две прокуратури станаха териториални отделения към РП Разград. Съдебният район на Районна прокуратура Разград към момента се състои от седем общини – Разград, Лозница, Цар Калоян, Исперих, Самуил, Кубрат и Завет с общо около 100 000 жители. Повечето от населението в района живее в селата, което определя бита и морала му. Населението в района е етническо смесено –

българи, турци, роми и др. Високият процент на безработицата и обедняването на населението са главни криминогенни фактори за съществуващата в района престъпност.

Районна прокуратура Разград е част от структурата на Окръжна прокуратура - Разград, съответно на Апелативна прокуратура – Варна.

Към днешна дата по щат прокурорите са 13 – административен ръководител – районен прокурор, заместник административен ръководител – заместник районен прокурор – 2 щатни бройки, прокурори – 8 щатни бройки и младши прокурор – 2 щатни бройки, като единия щат е свободен, а за другия има одобрен кандидат след приключил конкурс, който към момента е на задължително обучение в НИП. В Териториално отделение Исперих работи един прокурор, а в Териториално отделение – Кубрат двама. Считаю, че магистратският щат е достатъчен за нормално изпълнение на служебните задължения. Към момента щатната численост на съдебните служители в Районна прокуратура Разград е следната – съдебен администратор, административен секретар, главен счетоводител – 1бр., младши специалист – счетоводител и касиер – 1бр., главен специалист – човешки ресурси – 1 бр., системен администратор – 1бр., завеждащ служба – 1бр., съдебен секретар – 2бр., съдебен деловодител – 8бр., съдебен архивар – 1бр., съдебен архивар, той и призовкар – 1бр., шофьор-куриер – 1бр., призовкар – чистач 1бр. и чистач – 1бр. В Териториално отделение Исперих работят съдебен деловодител и съдебен архивар, той и призовкар, в Териториално отделение Кубрат работят 2 бр. съдебни деловодители и съдебен архивар, а останалите служители работят в РП Разград.

Прокуратурата разполага с необходимия сграден фонд, материално, финансово и информационно осигуряване за осъществяване на дейността си. Административната сграда, където се помещава Районна прокуратура Разград е публична общинска собственост. Сградата е четириетажна, предоставена безвъзмездно за ползване. В същата сграда се помещават Окръжна прокуратура Разград, ОСО при ОП Разград, РС „Изпълнение на наказанията“ гр. Разград, ОЗ „Охрана“ гр. Разград и Административен съд Разград. Районна прокуратура Разград заема части от втория и третия етаж, където обитава 7 бр. прокурорски кабинети, 1 бр. кабинет на съдебен администратор и административен секретар, 1 бр. кабинет на главен специалист „Човешки ресурси“, 1бр. кабинет финансово счетоводен отдел, 1 бр. кабинет на служба „Регистратура и деловодство“, 1 бр. кабинет на съдебни секретари и 1 бр. кабинет за архивно помещение на партерния етаж. Материално – техническата база и сграден фонд в териториалните отделения в гр. Исперих и гр. Кубрат е много добра, което дава възможност за работа на магистратите и служителите при нормални условия на труд.

Разпределението на преписките и досъдебните производства се извършва чрез УИС 3 на принципа на случайното разпределение, съобразно поредността на постъпването. Със заповед на административния ръководител са определени групи за случайно разпределение на преписките и досъдебните производства, разпределението на прокурорите в групите и тяхното процентно натоварване, и служители, които извършват разпределянето. Създадена е организация за своевременно обработване на входящите и изходящи материали.

Ежемесечно се изготвят списъци на дежурните прокурори и служители в делничните, празничните и почивни дни. По отношение на участието в съдебни заседания е възприето присъствието на прокурора изготвил съответния акт и само по изключение да се замести.

С цел анализиране на състоянието на Районна прокуратура Разград е необходимо посочването на някои статистически данни от годишните отчети за предходните три години.

Разградският съдебен район се обслужва от ОД на МВР и съставните му районни управления в градовете Разград, Лозница, Исперих и Кубрат, в които по щат работят 23 разследващи полицаи, като в момента 21 са заети, а 2 щата незаети.

Структуроопределящите престъпления наблюдавани от РП Разград през последните три години са били общоопасните престъпления следвани от престъпленията против собствеността.

За 2025 г. в Районна прокуратура Разград новообразуваните преписки са 2868, при 2774 за 2024 г. и 2532 за 2023 г. и очертават тенденция на ръст.

За 2025 г. в Районна прокуратура Разград са решени 3265 преписки, които бележат увеличение с 4,95 % спрямо тези през 2024 г. - 3111 и увеличение с 14,36 % спрямо 2023 г. - 2855.

В Районна прокуратура Разград за 2025 г. решените преписки съставляват 95,98 % от всички наблюдавани, при 93,93 % за 2024 г. и 94,10 % за 2023 г.

Всички преписки по следствения надзор в съдебния район са решени в срок до 1 месец.

В Районна прокуратура Разград за 2025 г. постановените откази за образуване на досъдебно производство са 2518 и съставляват 77,12 % от решените следствени преписки.

През 2024 г. постановените откази за образуване на досъдебно производство са били 2316 и съставляват 74,44 % от решените следствени преписки.

През 2023 г. постановените откази за образуване на досъдебно производство са били 1994 и съставляват 69,84 % от решените следствени преписки.

От данните е видно, че се забелязва увеличение с предходните два периода.

С постановления за образуване на досъдебно производство са решени 306 преписки, съставляващи 9,4 %.

През 2024 г. по 345 преписки са били образувани досъдебни производства, съставляващи 11,09 % от всички решени преписки.

През 2023 г. техният брой е бил 393 или 13,8 % от всички решени преписки. Това сочи на намаление на образуваните досъдебни производства спрямо предходните две години в абсолютен и относителен дял.

През 2025 г. приключените предварителни проверки са извършени в законоустановения срок по чл. 145, ал. 2 от ЗСВ. При възлагането на проверките преимуществено е определян едномесечен срок за извършването им. Продължаването на първоначално определения срок за извършване на проверките е било мотивирано изключително по обективни причини. Няма възложени проверки, които да са били приключени над законоустановения срок и без продължение на същия.

В Районна прокуратура Разград за 2025 г. реално разследвани досъдебни производства са 1684, а новообразуваните са 977. Последните бележат лек спад спрямо 2024 г., когато са били 1055 и спрямо 2023 г., когато са били 1010.

В Районна прокуратура Разград за 2025 г. новообразуваните бързи производства са 276 /16,4 % от наблюдаваните/. През 2024 г. са били 239 /14 % от наблюдаваните/, а през 2024 г. са били 241 /15 % от наблюдаваните/.

Новообразуваните БП бележат увеличения спрямо предходните два периода с 15,48% спрямо 2024 г. и спрямо 2023 г. с 14,52%.

В Районна прокуратура Разград за 2025 г. са наблюдавани 1684 (1710; 1609) досъдебни производства разследвани по общия ред, от които 977 или 58,01 % новообразувани. Данните сочат за лек спад в относителен дял на новообразуваните досъдебни производства от тази категория, както спрямо 2024 г. /1055 – 61,7 %/, така и спрямо 2023 г. /1010 – 62,8 %/.

За 2025 г. в Районна прокуратура гр. Разград няма приключени досъдебни производства извън законовия срок. Всички досъдебни производства са решени от прокурорите в законоустановения срок. Няма досъдебно производство решено над 1 месец без удължен срок.

За 2025 г. решенията досъдебни производства са били 86,5 % спрямо наблюдаваните, за 2024 г. решенията досъдебни производства са били 82,1 % спрямо наблюдаваните, а за 2023 г. решенията ДП са били 95,6 % спрямо наблюдаваните.

Районна прокуратура Разград през 2025 г. е внесла в съда 585 досъдебни производства /40,17 % от решенияте/, през 2024 г. е внесла в съда 544 досъдебни производства /38,53 % от решенияте/, а през 2023г. – 472 досъдебни производства /30,07 % от решенияте/.

През 2025 г. са прекратени 43,40 % от решенияте досъдебни производства, през 2024 г. 45,65 % от решенияте, а през 2023 г. са прекратени 54,39 % от решенияте. Относно прекратените досъдебни производства за 2025 г. следва да се посочи факта, че няма прекратени по давност ДП срещу известен извършител, както и такива, по които е имало привлечени обвиняеми лица. Прокурорите стриктно следят да не се допусне изтичане на давностните срокове по спрените наказателни производства, поради бездействие.

Анализът на продължителността на досъдебната фаза по внесените в съда и прекратени досъдебни производства за 2025 г. сочи, че най – голям е дялът на ДП с продължителност на досъдебната фаза до 8 месеца. Основните причини за удължаване на сроковете за разследване по голяма част от досъдебните производства са: прилагането на механизмите за международна правна помощ - изготвянето и изпращането на молби за правна помощ, изготвянето и изпращането на европейски заповеди за разследване, фактическата и правна сложност по някои наказателните производства, необходимостта от назначаването на експертизи, с оглед разкриването на обективната истина, което обаче води до забавяне на процеса, поради липсата и ангажираността на вещите лица.

През 2025 г. в Районна прокуратура гр.Разград са спрени 213 /14,62 %/ от досъдебните производства с приключено разследване, през 2024 г. – 200, а през 2023 г. – 244.

Районна прокуратура Разград през 2025 г. е внесла в съда 588 прокурорски актове, през 2024 г. е внесла в съда 544 прокурорски актове, а през 2023 г. – 472 прокурорски актове.

Районна прокуратура Разград през 2025 г. е подала 14 протеста срещу присъди и решения, през 2024 г. – 16, а през 2023 г. – 4.

През 2025 г. в Районна прокуратура Разград от внесените 588 прокурорски актове от съда са върнати 5 дела, водени срещу 8 лица, което съставлява 0,85% от общия брой на внесените прокурорски актове през отчетния период.

Констатира се сравнителна устойчивост и запазване на тенденцията за нисък брой в абсолютна стойност на върнатите дела: през отчетния период върнатите дела са 5 /пет/, през 2024г. те са били 6 /шест/, а през 2023г. са били отново 5 /пет/. Налице е и спад в относителен дял на

върнатите спрямо внесените прокурорски актове: през 2025г. са 0,85 %, при 1,1 % през 2024г. и 1,06 % през 2023г.

По видове актове върнатите от съда дела се разпределят така: 2 върнати дела по обвинителни актове и 3 дела върнати след внесено предложение за одобряване на споразумение / по едно от делата- по реда на чл.375а, ал.1 НПК/.

От върнатите през периода 5 дела: 4 са внесени в съда повторно, а едно е изпратено по компетентност на ОП- Разград.

Причините за връщането на делата през 2025г. са две: допуснато на досъдебното производство отстранимо съществено нарушение на процесуалните правила, довело до ограничаване на процесуалните права на обвиняемия, пострадал или неговите наследници– 2 върнати дела / 40 % от общия брой върнати дела/, и неodobрено от съда споразумение, внесено по реда на чл.375а и чл.382 от НПК: 3 дела / 60 % от общия брой върнати дела/, от които: поради липса на предпоставки за разглеждане на делото на Глава на 28 и 29 от НПК – 2 дела и поради несъгласие с правната квалификация– 1 дело.

През 2025г. по внесените в съда дела на РП- Разград са постановени 9 оправдателни съдебни акта, като от тях са влезли в сила 7. Оправдани са 8 лица.

От влезлите в сила през 2025г. 7 оправдателни съдебни акта- 3 са постановени през предходен отчетен период, а 4 през 2025г.

В процентно съотношение влезлите в сила оправдателни присъди съставляват 1,19% от общо внесените прокурорски актове през отчетния период / 588 / и 1,21% спрямо общия брой на решенията от съда дела за 2025г. /587 /.

Налице е намаление на броя на влезлите в сила оправдателните съдебни актове през 2025г.- 7, спрямо тези през 2024г., когато са били 8, и увеличение спрямо 2023г. – 5 броя.

В относителен дял спрямо внесените прокурорски актове в съда оправдателните актове през 2025г. са 1,19%, при 1,47 % - през 2024г. и 1,06% - през 2023г., а спрямо общия брой на решенията от съда дела: през 2025г.- 1,21 %, през 2024г.- 1,49% и през 2023г.- 1,45 %.

Като основна причина за постановяване на оправдателните присъди е изведена различната преценка, която е направил прокурора при оценка на доказателствената съвкупност, обосновала внасянето на обвинителния акт срещу конкретно лице в съда, което попада в обхвата на критерия „противоречива съдебна практика, промяна на доминиращата практика или други обстоятелства, свързани с

тълкуването на закона, които не компрометират тезата на прокурора, внесъл обвинителния акт или поддържал обвинението“- 5 от 7 постановени оправдателни съдебни акта, което е 71,43 % от общия брой. На второ място като причина за 2 от оправдателните актове е установено неправилното квалифициране на деянието с обвинителния акт или 28,57%.

Относно гражданско-съдебния надзор прокурорите от РП Разград през 2025 година са участвали във всички случаи на проведени заседания по граждански дела, когато това е било задължително по закон, както и по преценка на прокурор. Определени са прокурори които да отговарят по гражданско-съдебния надзор. Образува се досие по всяко гражданско дело, което съдържа призовката за прокуратурата и други материали, изпратени заедно с нея - искове, искания, молби и други документи по делото. Накрая към досието се прилага и решението на съда по делото. Води се и регистър на гражданските дела, отразяващ данни като искова молба, правно основание, прокурор, участващ в съдебно заседание, дати и брой съдебни заседания.

В Районната прокуратура се води регистър за кореспонденция с КПКОНПИ. През отчетния период до ТД на КПКОНПИ- Варна са изпратени 63 уведомления по 52 броя досъдебни производства (74;51). Уведомленията са изготвени при образуване на ДП, при привличане на лицата като обвиняеми, при внасяне на ОА, споразумение по реда на чл. 29 НПК, прекратяване на НП, спиране и възобновяване. Спрямо миналия отчетен период броят на уведомленията е намалял с 14%, а спрямо 2023г. бележат ръст с 23,53%. Няма сключени споразумения за създаване на съвместни екипи.

През 2025г. в Районна прокуратура гр.Разград са получени за привеждане в изпълнение 258бр./245;254/ влезли в сила съдебни акта. При актовете с наложено наказание „Лишаване от свобода“ – 72 е налице устойчивост спрямо 2024г.(72) и спад с 11% спрямо 2023г.(81)

Броят на получените за изпълнение през отчетния период съдебни актове с наложено наказание „Пробация“ бележи ръст с 69,44% спрямо предходния период, когато са били получени 36 бр.съдебни акта и спад с 7,58% спрямо 2023г.,когато броят им е бил 66.

По отношение на наказанието „Лишаване от права по чл.37,ал.1,т.6-10 от НК – 146 бр. за 2025г./155бр.за 2024г./ налице е спад с 5,81% за предходния период; /123бр.за 2023г./ налице е ръст с 18,7% .

При наказанието „Обществено порицание“ се забелязва устойчивост .

Приведени в изпълнение са 243бр.(229;239) съдебни акта, което е 94.18% от получените.

Реално са изпълнени(с получаване на потвърждение за начало на изпълнение на наказанията) 235бр.(210;232;), което съставлява 96.71% от приведените в изпълнение съдебни актове. Броят на общо осъдените лица през този отчетен период е 541бр.(520; 619).

Осъдените лица бележат ръст с 4% спрямо предходния отчетен период и спад с 12,6% спрямо 2023г.Влезлите в сила осъдителни и санкционни решения са по отношение на 504(527;586) лица.

Останали неприведени в изпълнение в края на годината са 3 съдебни акта, което съставлява 1,16% от общо получените актове за изпълнение.

Причините за неприведените актове са:

-вносяне на предложение за определяне на общо наказание по реда на чл. 306 НПК, касаещи наказание „лишаване от свобода“

- вносяне на искане за възобновяване на наказателното производство;

Срочността в привеждането в изпълнение в Районна прокуратура гр.Разград е отлична - постъпилите в прокуратурата присъди, определения и решения на съда се изпращат на изпълняващия орган незабавно.

През отчетния период отложено начало на изпълнение по реда на чл. 415 НПК няма.

През 2025г.прокурорите от Районна прокуратура гр.Разград са изготвили и внесли в съдилищата общо 26(24;21) предложения по чл.306 от НПК.

От внесените предложения 19 бр. са били уважени, които съставляват –73% от общо внесените 26 предложения, 5 са останали неразгледани, 1 предложение е неуважено и 2 други /прекратени/.

В края на отчетната година от получените за привеждане в изпълнение съдебни актове с наложено наказание лишаване от свобода има 1 незадържано лице, поради невъзможност да бъде издирен и 2 лица с наложено наказание пробация. Осъдените са обявени за общодържавно и международно издирване и е изготвена Европейска заповед за арест. Основна причина за неизпълнение на тези съдебни актове е укриването на осъдените лица в страната и в чужбина, което затруднява издирвателната дейност и установяването на тяхното местонахождение. Периодично се получава писмена информация от органите на МВР за предприетите действия и резултатите от издирвателните мероприятия.

През 2025г. прокурорите от Районна прокуратура гр.Разград са участвали в 51 производства във връзка с изпълнение на наказанията (29;47), а броя на съдебните заседания по тях е бил 61бр.(32;43бр.)

По надзора за законност през 2025 г. в РП Разград са работили

шест прокурора, определени със заповеди на административния ръководител. В края на годината са изпълнени в срок и с нужната ефективност задачите по изготвените планове по надзора.

Средна натовареност на един прокурор	Цифрови данни		
	2023г.	2024г.	2025г.
Среден брой наблюдавани преписки	273,33	285,51	312,7
Среден брой наблюдавани досъдебни производства	144,95	147,41	179,2
Среден брой оправдани лица с влязъл в сила съдебен акт	1,35	0,77	0,73
Среден брой върнати от съда дела	0,54	0,43	0,3
Среден брой внесени прокурорски актове в съда	42,52	46,89	54
Общо участие в съдебни заседания	947	1079	1187
Реално работили прокурори	11,1	11,6	10,88

Районна прокуратура Разград през 2025 г. е внесла в съда 588 прокурорски актове, през 2024 г. е внесла в съда 544 прокурорски актове, а през 2023 г. – 472 прокурорски актове. Внесените прокурорски актове в съда през 2025 г. са се увеличили с 8,08 % в сравнение с тези през 2024 г. и с 24,58 % в сравнение с тези през 2023 г.

Районна прокуратура Разград през 2025 г. има 1187 участия в съдебни заседания, през 2024 г. – 1079 участия, а през 2023 г. – 947. Увеличението е с 10 % спрямо 2024 г. и с 25,34 % спрямо 2023 г.

През 2025 г. прокурор от РП – Разград е наблюдавал средно 312,7 бр. преписки за сравнение през 2024 г., когато е наблюдавал 285,51, а през 2023 г. – 273,33. Наблюдава се ръст от 9,52 % спрямо 2024 г. и 14,40 % спрямо 2023 г.

През 2025 г. прокурор от РП – Разград е наблюдавал средно 179,2 бр. досъдебни производства за сравнение през 2024 г., когато е наблюдавал 147,41, а през 2023 г. – 144,95. Наблюдава се ръст от 21,56 % спрямо 2024 г. и 23,62 % спрямо 2023 г.

През 2025 г. един прокурор от РП – Разград е внесъл средно 54 дела в съда, докато през 2024 г. този брой е бил 46,89 дела, а през 2023 г. – 42,52 бр. Средният брой на внесените в съда актове бележи ръст с 15,16 % спрямо 2024 г. и с 26,99 % спрямо 2023 г.

През 2025 г. средния брой на върнати дела от съда на един прокурор е 0,3, за 2024 г. е 0,43, а за 2023 г. е 0,54 – с 30,23 % намаление от 2024 г. и с 44,44 % намаление от 2023 г.

През 2025 г. няма наложени дисциплинарни наказания на магистрати и съдебни служители.

От ОП - Разград са извършени ревизии на неприключените и нерешени досъдебни производствата към 17.01.2025 г. и към 19.05.2025г., със срок на разследване над три години. Ревизиращите екипи са констатирани, че прокурорите от РП-Разград в пълнота осъществяват правомощията си по чл.196 ал.1 и ал.2 от НПК. Контролирали са хода на разследване. Задълбочено са се запознавали със събраните в хода на разследване доказателства по ДП – предмет на ревизията. Давали са конкретни и правно аргументирани писмени указания, касаещи предмета на доказване и разкриване на обективната истина. Съблюдавали са за изпълнението на писмените си указания и са изисквали от водещите разследването тяхното изпълнение, в резултат на което не е било необходимо да предприемат действия по отстраняване на разследващи органи заради допуснато нарушение на закона или невъзможността да осигурят правилно разследване. В същия доклад са направени изводи, че продължителността на разследване на тези ДП се дължи на обективни причини.

По заповед на Окръжния прокурор е извършена тематична ревизия на причините за постановяване на осъдителни решения по ЗОДОВ срещу ПРБ като ответник по приключени граждански дела с влезли в сила осъдителни решения за периода 01.07.2024-01.07.2025г. Изводите на проверяващия прокурор са, че дейността на прокурорите по делата с предмет искове по ЗОДОВ е добра и не са намерени налице предпоставки за даване на предложения от организационен и/или дисциплинарен характер.

Със заповед на окръжния прокурор е извършена тематична ревизия на дейността на ТО-Исперих и ТО-Кубрат по „Наказателно-съдебния надзор“ относно приложение на чл.78а от НК и чл.246 от НПК за деветмесечието на 2025г. Ревизиращият екип е направил изводи, че дейността може да се определи като много добра. Всички актове по чл.246 от НПК са изготвени в срок и отговарят на изискванията на закона, мотивирани и обосновани са. Изготвените актове по реда на чл.384 ал.1 вр. с чл.381 от НПК, с едно изключение, съдържат изискуемите реквизити и отговарят на изискванията на процесуалния закон и не противоречат на закона и морала.

Извършена е тематична ревизия на дейността на РП на прекратените през IV-то тримесечие на 2024г. и деветмесечие на 2025г. и спрените към 30.09.2025г. ДП, водени за престъпление против

кредиторите. Направени са изводи. Едно от ДП – предмет на проверката е поискано за служебна проверка.

Извършена е тематична ревизия на дейността на РП-Разград по първоинстанционни граждански дела с отхвърлени искове от прокуратурата.

По заповед на Окръжния прокурор гр. Разград е извършена проверка по реда на чл.10 ал.2 от Правилата за приложение на разпределението на преписки и делата на принципа на случаен подбор в ПРБ през 2025г.

При извършената обстойна проверка не са установени нарушения на Правилата за приложението на преписките и ДП на принципа на случайния подбор. Констатирано е, че всяко преразпределение на преписки и ДП е съпроводено с резолюция на адм. ръководител или действащият негов заместник. Преписките са правилно категоризирани и формирани по групи за разпределение и натовареност. Разпоредбите на чл.7 ал.2 т.4 и чл.8 ал.2 т.4 от Правилата, с които е въведено задължително участие на Адм. ръководител и неговите заместници в конкретни групи и допустими минимални проценти на натовареност, са били спазени.

### III. ОЧЕРТАВАНЕ НА ДОСТИЖЕНИЯТА И ПРОБЛЕМИТЕ В ДОСЕГАШНАТА ДЕЙНОСТ НА ОРГАНА НА СЪДЕБНАТА ВЛАСТ

Считам, че дейността на Районна прокуратура Разград с двете териториални отделения е на много добро ниво в резултат от професионалната работа на всички прокурори и съдебни служители, повечето от които са с дълъг стаж.

Като достижения в досегашната дейност мога да посоча:

Създадена е благоприятна и безконфликтна работна среда и микроклимат за прокурорите и служителите.

Много добри резултати за сročността на приключените предварителни проверки – всички са извършени в законоустановения срок;

Спазването на сročността на разследването по наблюдаваните от прокурорите досъдебни производства /всички ДП са в законовия срок/;

Налице са много добри резултати за сročността на решаване на преписките и досъдебните производства /всички преписки и ДП са решени в законния едномесечен срок/.

Активното използване на съкратените форми на разследване /бързото производство/ през последните 3 години;

Много нисък процент на върнати дела и оправдателни присъди.

Срочно изпълнение на съдебните актове;

Много добро взаимодействие между Районна прокуратура Разград и териториалните отделения със структурите на МВР, съдилищата в съдебния район и другите органи, имащи отношение към работата на прокуратурата.

Не са налице значими проблеми в работата на Районна прокуратура – Разград, които да пречат на нормалното функциониране на институцията.

#### IV. НАБЕЛЯЗВАНЕ НА ЦЕЛИ НА РАЗВИТИЕТО И МЕРКИ ЗА ТЯХНОТО ДОСТИГАНЕ

Надграждане на постигнатите резултати.

Спазване на установените правила за етично поведение на магистратите и служителите, поддържане на добри и колегиални отношения в колектива.

Изравняване на натовареността на магистратите и служителите.

Запазване на много добрите резултати относно срочността на решаване на досъдебните производства и преписките.

Подобряване на ефективността от дейността на наблюдаващите прокурори по ръководство и надзор върху разследването, с оглед осигуряване на по – добра срочност и качество на досъдебните производства чрез проверки в електронните регистри, анализ на исканията за удължаване на срокове.

Подобряване качеството на прокурорската работа с цел намаляване до минимум на оправдателните присъди и върнати дела за допълнително разследване, чрез провеждане на периодични работни съвещания на прокурорите, както и срещи между прокурорите и разследващите полицаи за преодоляване на допуснати слабости и отстраняването им в бъдещата съвместна работа. Следва да се акцентира и върху задълбочено и системно проучване и обсъждане на съдебната практика.

Използване в максимална степен на ускорените форми на разследване /БП/, чрез провеждане на срещи с началниците на РУ на МВР и разследващите полицаи, на които да се акцентира на този въпрос.

Намаляване броя на спрените дела срещу известен извършител чрез използване на всички възможности за внасянето им в съда за разглеждане.

Акцентиране на работата по досъдебни производства, водени срещу лица с две и повече висящи дела, делата с продължителност над 2 и 3 години и по дела с определени мерки за неотклонение „Домашен арест“ и „Задържане под стража“;

Провеждане на активна медийна политика, свързана с отразяване на работата на прокуратурата с оглед повишаване на общественото доверие в дейността и.

## УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,

Ако прецените, че представената от мен концепция за управление на Районна прокуратура Разград, ще доведе до оптимизиране и повишаване качеството на работа в нея и бъда избран от Вас за административен ръководител, ще вложа цялото си старание и професионален опит за нейната реализация.

Вярвам, че притежавам необходимата воля, решимост и способност да работя заедно с колегите си, за повишаване доверието в Прокуратурата на Република България.

24.03.2026 г.  
гр. Разград

С уважение:  
(Иван Иванов)